

变美了! 两处“边角地”旧貌换新颜

本报讯(渝西都市报记者 钟梅文/图)近日,永川老城区胜利南路十字路口、桂山路5号两处老旧小区配套基础设施改造工程已完工投入使用,以前脏乱差的“边角地”区域现已变成干净整洁、环境优美的

城市休闲空间。

永川区城市管理局在通过前期摸排中发现,上述两处城市“边角地”由于属权不清、多年失管,导致两处地点杂草丛生、瓦砾遍地、蚊虫孳生,附近居民常有怨言。经区城市管

理局多方协调,对两处“边角地”进行了改造。结合现场条件和周边居民需求,通过合理布局、新增功能激活场地价值,使有限的空间尽量发挥出了更大的作用。现场修剪保留了高大乔木,因地制宜新建停车场、砌筑花

台、更换老旧人行道板、新增休憩设施、安装防护栏杆、栽植地被植物等,解决了附近区域停车难、绿化植被少、基础设施损坏、休憩空间欠缺等问题,有效改善了两处老旧小区居住环境,切实提升了市民获得感和幸福感。



胜利南路十字路口旧貌换新颜。



整改后,焕然一新的桂山路5号。

南大街小学

“党建+德育”护航孩子健康成长

渝西都市报记者 肖必胜 文/图

近年来,永川区南大街小学坚定“为党育人、为国育才”总目标,夯实“党建+德育”基座,以大思政课引领德育工作发展,护航孩子健康成长,为孩子打好人生底色。

10月10日,记者走进该校,感受到了一幕幕孩子学习成长的生动画面:有的孩子在自主评价终端机前,打开屏幕,输入自己的身份信息,查阅在终端机上的学习、品行以及劳动评价;有的孩子在足球场上奔跑,为团队争荣誉;有的孩子在老师的指导下,在学校书吧进行沉浸式阅读体验;有的孩子在劳动课教师的引导下,在劳动体验园种植蔬菜……整个校园呈现一派朝气蓬勃、昂扬向上的景象。

该校是如何推进“党建+德育”深入开展的呢?据记者了解,该校以“1234”大思政为体系,将“党建+德育”融入教育教学日常工作,围绕“为党育人、为国育才”总目标,坚持党管两支德育队伍,推进党抓德育三个阵地建设,开展好党管德育的四项主题活动。

南大街小学围绕“红彩文明、橙彩健体、黄彩乐学、绿彩环保、青彩求新、蓝彩书香、紫彩才艺”七个方面,做好“阳光七彩少年”综合评价,提升学生综合素养。

狠抓两个队伍建设。该校在党支部领导下狠抓班主任队伍建设。修订《班主任



孩子们在学校书吧听老师作阅读分享。

工作考评》《优秀班主任(辅导员)推荐考评办法》,加强班主任系统培训辅导,严格考核奖励,充分调动班主任积极性和创造性。同时,狠抓少先队干部队伍建设,每年采用民主推荐、现场演讲、风采展示、少先队代表投票选举的方式,产生新一届大队部委员,制定好《“优秀学生”“优秀干部”和“星章学生”评选办法》,引导少先队干部参

与学校管理。

扎实建好三个阵地。该校结合时事、重大节日、纪念日等落实主题班会课,围绕班规班约的制定、好人好事的褒奖、不良现象的批评等问题进行研讨,让班会课成为开展思政教育的主阵地。坚持做好每周升旗仪式,深化社会主义核心价值观教育,单周进行主题文艺展示,双周进行优秀人物

宣讲,弘扬“真、善、美”,让升旗仪式成思政教育的重要阵地。构建“1+N”德育课程,以道德与法治课堂为核心引领,将思政教育渗透到其他N门课程中,倾力打造“午课思政”校园广播,创新推出“艺术思政”课程,积极探索“实践思政”新模式,丰富内涵,扩大外延,打出思政教育德育品牌。

深入推进四项教育。仪式教育方面,每学年开展“四节五礼”仪式教育,即悦读节、科技节、体育节、艺术节等“四节”和开学典礼、散学典礼、入学礼、毕业礼、成长礼等“五礼”。节日教育方面,围绕培育和践行社会主义核心价值观主题,在国庆节、春节、儿童节等节点,组织开展大思政主题班会队活动。劳动教育方面,建好校内外劳动基地,开展劳动技能比拼、劳动游园争章等活动,激发孩子劳动兴趣。心理健康教育方面,主要开展“三好”心理健康教育,即当好“领航员”,让专职心理辅导教师和专家领航,建立“专业教师+班主任+科任教师+班委会”心理保护网络;铺好“助航标”,把心理健康教育纳入校园文化建设,以“生命自觉”为主线,开展“四个一”心理健康教育月活动;搭好“连心桥”,成立心理健康家长微信群,帮助家长掌握正确的心理疏导方法,形成共育合力。

永川区人民法院三教法庭:

送法到身边 帮助老人守好“钱袋子”

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜 文/图)10月11日,永川区人民法院三教法庭来到三教镇陡沟河村赵家堡村民小组第九届重阳节敬老会现场,为现场近100名60岁以上老人开展了一场生动的普法宣传。

此次普法宣传的主题是“谨防养老诈骗”。干警们通过发传单和现场讲解的方式,结合一个个鲜活的案例,将当前高发的养老诈骗案件向老人们作了宣传。据该法庭庭长熊怀丽介绍,当前老人要警惕高价保健

品诈骗、投资返利诈骗、中奖诈骗、低价旅游诈骗、缴纳养老金诈骗、“温情”诈骗、收藏品诈骗和冒充公检法诈骗等八类诈骗,并就各类诈骗有可能遇到的情形向老人作了详细解说。

熊怀丽表示,三教法庭将继续广泛开展与老年群体相关的法律法规宣传,既让老人老有所依、老有所乐,又让老人增强法制意识,守好自己的“钱袋子”,不让犯罪分子有可乘之机,平平安安享受晚年生活。

▶三教法庭干警向老人宣讲防诈骗知识。

